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У період пандемії попит на настільні ігри збільшився, 
так, за даними джерела [1], у 2020 році ринок зріс на 20 %. 
Сучасні настільні ігри, окрім розваги, виконують багато 
функцій, як-от спілкування з близькими, саморозвиток, 
навчання для дітей, розвиток логіки, розв’язання склад-
них ситуативних задач, що певною мірою тренує стре-
состійкість та креативність, що загалом підвищує адап-
тивність особистості.

Історія ігрової діяльності та грального інвентарю не-
достатньо вивчена. Гральний інвентар трапляється в 
могилах на території України ще від бронзової доби. За-
лежно від історичного періоду зустрічаються і зооморф-
ні «фішки», астрагали, гральні кубики, шахи, нарди. У 
давні часи ігри використовували не тільки для розваги, 
а ще для релігійних цілей, ворожби. Умовно давні ігри 
за принципом гри поділяються на три групи: 1) перемо-
га залежить від щасливого випадку (кістки); 2) резуль-
тат зумовлений як збігом обставин, так і вмінням грав-
ця (нарди); 3) перемога повністю залежить від гравця 
(шахи) [2].
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Старт друкованим іграм дала гра «Монополія» на по-
чатку ХХ століття. Монополія як гра стала комерційно 
успішною — її можна зустріти у 103 країнах світу, вида-
на монополія щонайменше 37 мовами [2]. На початку 
розвитку індустрії настільних ігор вони суворо засуджу-
вались релігією, особливо азартні (гра в дурня, кістки). 
Тому різноманітність настільних ігор була обмежена че-
рез відсутність попиту. 

Світовий ринок настільних ігор невпинно розвива-
ється, про це свідчить проведення міжнародних фести-
валів, як-от німецький SPIEL fest та американський Gen 
Con [1]. Відповідно спостерігається ріст попиту і на рин-
ку українських настільних ігор, про це свідчить кількість 
адаптацій видавництвами, що представлено на діаграмі 
за результатами проведеного аналізу [3] (див. рис. 1). 
Адаптація включає переклад правил, елементів гри та 
перевидання на обраному ринку. Підвищення інтересу 
до настільних ігор можна пояснити двома факторами: 
попит покупців на українські адаптовані версії популяр-
них закордонних оригіналів та карантинні обмеження, 
які спонукають до саморозвитку та урізноманітнення 
спілкування з близькими.

Рис. 1. Кількість адаптацій настільних ігор 
на українському ринку
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За результатами аналізу сучасних настільних ігор, які 
доступні на українському на ринку, розроблено класифі-
кацію настільних ігор за принципом гри та гральним ін-
вентарем, яка представлена на рис. 2. 

Тенденції розвитку настільних ігор останніх років де-
монструють різноманіття принців гри, появу нових видів, 
наприклад, комікс-гри. Більшу частку серед ігор займа-
ють карткові, економічні та логічні. За віковим призна-
ченням домінують ігри для підлітків. Для грального ін-
вентарю притаманне виготовлення карток та грального 
поля — з картону, для гральних фішок — з пластику, а 
для його паковання — картон, рідше метал.

Рис. 2. Блок-схема класифікації настільних ігор
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